

布什一开口 英女王“添寿”200岁

“你已经和10位美国总统共进晚餐,在你的帮助下,我们国家庆祝了国庆二百周年纪念,在17……在1976年。”
——布什对英女王的欢迎词

女王回到“18世纪”

美国当地时间7日上午,英女王伊丽莎白二世同丈夫菲利普亲王一道抵达白宫。白宫在南草坪举行了隆重的欢迎仪式,鸣放了21响礼炮并演奏了两国国歌,包括驻美外交官、美国国会成员等在内的7000名宾客参加了欢迎仪式。

在不久后致欢迎词中,布什又犯起了口误的老毛病,差点把女王说到“18世纪”。

“美国人民自豪地欢迎女王陛下重访美国,这个你所熟知的国度,”身着深蓝色西服、红色领带的布什说,“你已经和10位美国总统共进晚餐,在你的帮助下,我们国家庆祝了国庆二百周年纪念,在17……在1976年。”

女王对此面无表情

尽管布什很快意识到自己的错误并迅速改正过来,但现场嘉宾还是都笑了起来。布什回头顽皮地冲英国女王眨了眨眼,女王则面无表情地回看了一眼这个平白给自己添了200多岁的美国总统。为了打圆场,布什只好继续打趣道:“你看我的眼神就像一个母亲看着一个儿子。”

白宫发言人托尼·斯诺事后调侃说:“我想,不是许多人会和英国女王开玩笑,但总统做到了,而且还做得不错。”

劳拉亲尝国宴菜

白宫欢迎仪式过后,极少数受到邀请的客人留下来参加布什夫妇为欢迎女王举行的国宴。无论是当晚的菜单还是助兴节目,白宫这次都煞费苦心。《每日电讯报》报道说,劳拉已经为女王预备了5道菜肴以及名为“春意盎然”的餐后甜点,这些菜肴届时将被放置在镶有金边的精美瓷盘中呈上。值得一提的是,这些菜中每一样在两周前都已经由劳拉本人品尝。

要知道在此前宴会厅举行的晚宴上,即使是会见墨西哥、波兰、肯尼亚和菲律宾的首脑,一直都是四道菜的规格。

布什戴上白领结

在夫人劳拉和国务卿赖斯的坚持下,布什租赁了一套黑色燕尾服,并戴上了白色领结,以表示对女王的尊重。事实上,布什在遵守这些礼节方面似乎并不大热心,只是屈从于第一夫人劳拉·布什的努力劝说。

劳拉在美国广播公司(ABC)7日播出的“早安美国”节目中坦言,在她和国务卿康多莉扎·赖斯的劝说下,布什才最终同意穿上晚礼服。

媒体关心布什睡眠

不过,布什难得的打扮似乎并不怎么吸引媒体的眼球。《纽约时报》的记者就关心起了布什的睡眠状况。这位记者在文章里毫不避讳地写道,他很好奇,像布什这样的生活规律,必须在晚上9点上床的人如何能够打起精神,一边应酬一边还要遵守英国宫廷礼仪到10点15分宴会结束。

同样担心在小节上失态的还有劳拉。《每日邮报》说,劳拉准备身着一件著名时装品牌“奥斯卡·德拉伦塔”晚礼服出席国宴。为此,劳拉的助手还特意事先与女王的服饰顾问联系,以排除“撞衫”的可能。就在去年的一次白宫晚宴上,劳拉突然发现和3名女宾客“撞衫”,随后不得不匆忙改穿另一件。
徐超(新华社) 万艳(中国日报)

5月7日,远在美国访问的英国女王受到了美国总统布什的隆重欢迎。布什不仅罕见地扎着白色领结参加宴会,还用五道菜来款待尊贵的来宾。然而,一番忙碌之后,布什无奈地发现,媒体似乎对他在欢迎仪式上发表演讲时出的口误更感兴趣。美英媒体此时关心重点已经不是女王访问的细节,而是布什得州牛仔风格与英国王室整洁规矩要求在同一场合上的有趣“碰撞”。



布什回头顽皮地冲英国女王眨了下眼睛



女王则面无表情地回看了一眼布什



美国总统布什(右一)与夫人劳拉(右三)在首都华盛顿的白宫与来访的英国女王伊丽莎白二世(右二)及丈夫菲利普亲王合影留念。
新华社传真照片

笑话一族

老影星失态狂“啃”女王手

事实上,在7日迎接女王的过程中,闹出笑话的不只布什一人。据悉,在女王抵达之前,负责社交的官员已经在白宫内部分发了一本《王室礼仪指导手册》,详细介绍对王室成员的各种头衔称谓和交流礼节等,避免迎接女王的美方官员和名人“露怯”。比如,一旦女王用餐完毕,其他宾客必须停止用餐;此外,会面女王时不应该主动上前与她握手,除非她首先伸出手,但绝对不得对其行吻手礼。

但是,86岁的美国著名演员米基·鲁尼在见到女王后,却将“突击”学来

的礼仪知识全忘掉了。7日在英国使馆举行的迎接女王花园派对上,鲁尼和妻子简恩焦急地站在等候女王的官员的队列中。当女王终于走到他面前时,并向他伸出手时,鲁尼大约过于激动,竟一把抓住女王的玉手狂吻起来,完全将不得吻女王手的“王室准则”抛到脑后。尽管遭到“突袭”,幸好女王仍保持镇静,并继续同夫妇俩交谈,避免了双方尴尬。

鲁尼事后不好意思地称:“对我而言,能见到女王实在太激动了,什么也都忘记了。这(亲吻女王)是我一辈子梦想做的事情。” 小朗

■ 布什外交风采录

“哟,布莱尔,最近怎么样啊?”

对于这场国宴,《纽约时报》发问:对于布什,这样一个平日里习惯把脚搁在咖啡桌上、喝水喜欢直接吹瓶子、偶尔被人拍到边嚼东西边说话场面的总统来说,将会如何准备一场招待英国女王的国宴?

英国《每日邮报》7日说,布什有一次会见英国首相托尼·布莱尔时曾这样随便地打招呼:“哟,布莱尔,最近怎么样啊?”所以对这次布什的口误,其实女王大可不必介怀,布什至少没问她:“嘿,陛下,最近好吗?” 新华

“你家的害群之马是谁?”

事实上,布什与英国女王已经不止一次在白宫见面。早在1991年,也就是老布什担任总统期间,白宫就曾招待过英国女王,而布什的“坦率”性格在那次见面中可谓显露无余。

《每日邮报》报道说,在那次见面中,年轻莽撞的小布什曾向女王“坦言”,自己是家中的“害群之马”,转而询问女王:“你家的(害群之马)是谁?”

女王当时没有回答这个问题,而小布什的母亲芭芭拉·布什赶忙走上前来,善意地提醒女王“不要回答那个问题”。 新华

萨科奇曾请中国风水师算命

据报道,萨科奇曾三度访问中国,除了高度评价大陆的经济建设,还说中国是“一个极其重要的国家”。出自于传统右翼的萨科奇,无论从政治理念或现实需要上看,都将和中国保持良好关系。

事实上,这位年轻的法国新任总统,还相当相信中国风水。他的党内一名助手特耶透露,大选起跑后不久,萨科奇曾私下请教过一位中国风水先生。

由于萨科奇生于1955年1月28日,属于“马尾羊头”。按中国人的生肖属相算法,今年萨科奇的运势应该不错。但风水师是如何算出萨科奇今年的运势的,外界就不得而知了。

有意思的是,社会党女候选人罗雅尔和现任总理德

维尔潘,两人都是1953年出生,属蛇。看来流年是对他们不利。

有学者认为,中法建交迄今四十多年,在中国面对西方世界制裁时,法国总是独树一帜,按自己的国家利益和中国交往,包括在军事领域的合作。希拉克执政后,中法关系不断升温,在他的倡导下,中法建立“全面战略伙伴关系”。对于中国近年在国际上的表现,萨科奇多持肯定态度,包括朝鲜半岛核问题上取得突破,中国扮演重要角色。在伊朗核问题上,这位新任法国总统希望中国能和法国与欧盟合作。

萨科奇并强调,中国已经成为一个真正的强国,任何国家与中国对话时,都必须持尊重态度。
综合

布莱尔 YouTube 上用法语祝贺

法国总统大选结果出炉之后,世界各国政要纷纷祝贺新当选的萨科奇。不过,英国首相布莱尔在电话祝贺的同时,还用了一个更时尚的方式——在全球著名的视频网站 YouTube 上用法语向萨科奇道贺。

据报道,这段布莱尔道贺的视频是在唐宁街10号首相府录制的,当地时间5月7日上传到了 YouTube 网站上。

在大约3分半钟的视频中,布莱尔向观众坦言:“大家好,我决定要用法语来祝贺,这或许是个很糟糕的主意,如果我有什麼用词错误,请你们容忍。”

但事实上,布莱尔一点儿也没有露怯。他很流利地用法语说:“我要祝贺法国人民,这次选举吸引了全世界的关

注。”他还提及了这次法国总统的高投票率。

布莱尔称赞萨科奇是一位非常强的领导人,说自己曾经在一些场合与萨科奇共同合作,很欣赏萨氏,并将其视为自己的好朋友。在法国大选结果宣布萨科奇成功当选总统之后,他已经亲自打电话向这位法国新总统祝贺。

54岁的布莱尔还恭维比自己小两岁的萨科奇是欧洲全新一代的领导人之一。萨科奇1955年1月28日出生于法国首都巴黎,是爱丽舍宫29年来最年轻的主人,同时也是首位二战后出生的法国领导人。

今年4月初,为了获得更多年轻选民的支持,布莱尔曾经亲自亮相英国工党在 YouTube 上的“工党频道”。
张春燕

示威者大规模骚乱烧车 730 辆

就在萨科奇击败罗雅尔当选法国新一任总统后,法国各地的反萨科奇人士举行大规模示威并引发骚乱。根据目前的统计,法国各地共有730辆汽车被纵火毁坏,众多商店和建筑也遭到不同程度破坏,70多名警察在骚乱中受伤,至少600名示威暴乱人士被警方逮捕。

据法国警方透露,萨科奇击败罗雅尔的消息传出后,巴黎市郊区仅6日当天就有367辆汽车被焚毁,当地属于移民聚居的地方,还有一所学校也被纵火破坏。

分析人士指出,萨科奇主张对移民强硬,在担任内政部长时曾对移民实行“铁腕政策”,因此他与移民特别是年轻移民之间关系比较紧张。

最严重的冲突发生在巴黎的巴士底狱广场,成百上千名示威者在这里向警察投掷石块和瓶子,目击者透露说,一些示威者还戴着面具,不停地向警察投掷各种杂物,而防暴警察则使用催泪瓦斯和高压水枪等驱散人群。激烈冲突中,示威

者和警察都有人受伤。

遭到警方驱逐之后,示威者高喊“到处是警察,无处有正义”,一些示威者还打碎周围商店橱窗的玻璃,翻倒停在路边的摩托车,破坏路边的电话亭。当地一家药店的老板说,周边很多商家都遭到破坏,他本人的损失达1万多欧元。

此后,法国警方又调派了数千名警察在巴黎郊区加强戒备,防止爆发更大规模骚乱。

在里昂、南特、里尔、图卢兹和雷恩等城市,也发生了警察和示威民众之间的严重骚乱。在法国北部城市里尔,一些公交车站台遭到破坏,100多辆车被纵火。在法国西部的南特,1000多人上街示威,26人被逮捕审讯,冲突中有6名警察受伤。

法国警方表示,目前,法国境内的众多宪兵、防暴警察和军队士兵都取消休假,在法国各地待命,以防止可能爆发的骚乱、烧车或其他违法行为。其中,在巴黎就有超过3000名防暴警察和宪兵处于警戒状态。
张春燕



防暴警察则使用催泪瓦斯和高压水枪等驱散人群